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Galíciai offenzivánk újabb győzelmei — Hazug szerb hírek szerb győ­
zelmekről — A francia flotta kudarca az Adrián — Döntő csata készül 
a francia tengerparton — Román csapat-koncentráció az orosz határon

Boreovics tábornok
az orosz harcokról

Budapest, október 20. (A sajtó-albizott­
ság által engedélyezve.)

Boreovics Szvetozár gyalogsági tábor­
nok hadseregparancsnok fogadta a Budapesti 
Hírlap haditudósítóját, aki előtt a következő 
kijelentéseket tette az oroszokkal folyó har­
cainkról:

—• Katonáink hősiesen harcolnak. Ha 
az oroszoknak olyan gyalogságuk volna, 
amilyen a miénk, már Becsben volnának, 
ha pedig nekünk annyi tüzérségünk volna, 
amennyi az oroszoknak van, Kiewben len­
nénk. Eddig egy katonánkra három orosz 
jutott, most egyre kettő jut. De elkövetke­
zik az az idő, amikor egy katonánkra egy 
orosz jut és akkor bekövetkezik az oroszok 
katasztrofális veresége. Meddig tart a há­
ború: három-négy hétig, vagy öt hónapig, 
— nem lehet tudni. A mi győzelmünk azon­
ban bizonyos, annyit mondhatok. Türelem!

Bizonyos, hogy az oroszok kizárólag rop­
pant számbeli túlsúlyúknak köszönhették a 
háború első fázisában elért, de immár efemer 
értékűnek bizonyult sikereiket. Amint Bo­
reovics hadseregparancsnok mondja: amíg 
egy magyar vagy osztrák katonára három 
orosz jutott. De amint csökkent ez a numeri­
kus fölény, menten megszakadt az orosz si­
kerek láncolata.

Most egy katonánkra két orosz jut s a cár 
serege mégis folytonosan hátrálni kénytelen. 
A háborúnak ebben a fázisában, amikor két­
szeresre csökkent az orosz haderő túlsúlya, 
vitték végbe a mi seregeink Ung, Bereg és 
Máramaros fölszabadítását és folytatják el­
lenállhatatlan előnyomulásukat Galíciában, a 
melyből szintén nap-nap után mind gyorsabb 
tempóban kénytelen kivonulni az ellenség.

És gyorsabban, mint hihettük volna, kö­
zeledik a háborúnak az a harmadik fázisa, 
amikor egy katonánkra csak egy orosz jut 
majd. Ennek az időnek az eljövetelét siettetik 
azok a csapások, amelyeket Galíciában és 
Orosz-Lengyelországban a szövetséges osz­
trák-magyar és német seregek mérnek az 
oroszra és sietteti maga Oroszország azzal a

kihívó fellépésével, melylyel Románia és Tö­
rökország semlegességét fenyegeti. Ma vesz- 
sziik a hírét annak, hogy Románia az orosz 
határon csapatokat von össze semlegességé­
nek védelmére és hogy a szultán már kine­

vezte a török haderő főparancsnokát. — Bo­
reovics tábornok helyesen jósol: a háború 
harmadik fázisa meghozza az oroszok ka­
tasztrofális vereségét.

Mai távirataink:

Galíciai győzelmes harcaink
Budapest, október 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik:
Közép-Galiciában, különösen a Strwiaz folyótól északra a csata hevessége még fo­

kozódott. Támadásunk állandóan tért hódit kelet felé.
Egyes különösen fontos magaslatok birtokáért mindkét részről rendkívül elkeseredett 

küzdelem folyt. Az ellenségnek minden kísérlete, hogy a Magierát tőlünk ismét visszahó­
dítsa, meghiúsult, ellenben af mi csapataink elfoglalták a Diskowicétöl északkeletre fekvő 
magaslatot, amely nagy vetélkedés tárgya volt s a Magierától délre az ellenséget több 
helységből kiűzték.

Ezekben a harcokban ismét sok oroszt, köztük egy tábornokot fogtunk el és gép­
fegyvereket is zsákmányoltunk. A foglyok ágyutüzünknek rettenetes hatásáról adnak 
hirt.

A Strwiaztól délre, ahol arcvonalunk Stary-Sambor mögé nyúlik, áll a csata. Stryjt, 
Kőrösmezőt és Szerethet csapataink az ellenség elkergetése után birtokba vették.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Román csapatössze­
vonás az orosz határon

R ó m a, október 20. A T r 1 b u n a je­
lenti, hogy Románia nyolcvanezer főnyi had­
sereget koncentrált az orosz határon semle­
gességének megvédésére.

A török haderő fővezére
Konstantinápoly, október 20. — 

(Magyar Távirati Iroda.) A szultán az ösz- 
szes török haderő főparancsnokává Schie­
mann pasa német származási: tábornokot1 
nevezte ki.

A londoni török követ 
elutazott

Róma, október 20. Hakkl pasa, a lon­
doni török nagykövetség ügyvezetője e hő 
17-én elutazott Londonból.

A trónörökös a királynál
Becs, október 20. Károly Ferenc József 

trónörökös ma délelőtt kihallgatáson jelent 
meg a királynál. A trónörökös jelentést tett 
ő felségének a galíciai harcokról.

A franciák 
az orosz vereségekről

Rosendaal, október 20. A Petite Gironde 
és a Libre Parole lapokban kifejezésre jut a 
franciáknak a miatti bánata, hogy a francia 
és az orosz haderőknek nem sikerült egyidő- 
ben bekeríteni az ellenséget. Az orosz elő­
nyomulás nagyon önkéntelen meglassulása 
egy bordeauxi jelentés szerint Poincaré, Mil- 
terad és Joffre tanácskozásának tárgyát ké­
pezte. A Petit Gironde ezt irja:

Sem Rennenkamp tábornok, sem Miklós 
nagyherceg nem tudták megvalósítani tervü­
ket. A nagyherceg által tett és Joffre genera­
lisszimuszhoz többszörösen eljuttatott Ígére­
tek szerint az orosz hadjáratnak Kelet-Po- 
roszország és Galicia elárasztásával kellett 
volna megindulnia. Még amikor Delcassé Pé- 
tervárott tartózkodott, abban egyeztek meg, 
hogy a német és osztrák határterületekre va­
ló invázió lesz a további előnyomulás bázisa. 
A Mazuri-tavak melletti csata előtt Rennen­
kamp tábornok táviratot intézett Joffrelwz, 
amely igy szól: „Felvonulásunk fényesen si­
került. Nincs többé szükségünk rá, hogy hát­
rafelé összpontosítsuk erőinket és haladunk a 
cél felé.“ Lemberg megszállása napján Mik-
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— I Az Adrian történt eseményekről a hadsé-
lós nagyherceg azzal a parlamenti körökben »arC reg főparancsnokságának a következőket je-
is ismeretessé vált távirattal erősítette meg ^ belga tengerparton lentik:
Rennenkamp értesítését, amelyben az a meg-1 (Miniszterelnökség Folyó hó 17-én reggél Punta ff Ostronál
jegyzés volt, hogy Németország nemsokára BerlfacMo - • K diszáMs jelenti a tenger felé egyes torpedóink és tengeralatt- 
kénytelen lesz békéért könyörögni, mert nem sajtóosztálya.) A nagy _ hajóinki valamint egy légi jármüvünk és
szabad végignéznie Ausztria-Magyarország október 20-án dele o • ón dőnvomu. L Waldeck-Rousseau francia cirkáló közt csu-
üsszetörését. A Reuter-ügynöksegnek egyik Az Ostende ol a 1 ' * # tár0Z(is folyt. Egységeink, bár a francia ár­
jelentése oly képen értelmezte ezt a tavira- lo neme-«JPg hadJrökre bukkantak.Mő hevesen tüzelt rájuk, sértetlenül befutói­
tól mintha Németországban mar-mai behú-\ portnál ellenséges tok. A francia cirkáló a Píinta d‘ Ostro-i vild-
ták volna a háború kilátástalanságat. l^rVnan ‘is visszaíerűik Liliétől nyugatra] gitó toronyra is tüzelt, de csak az erkély

A cikk azután a következő vallomást tai- , tliina/lásokat nagy vesztesége- szenvedett jelentéktelen sérülést. A francia(almazza: Most Varsó megmentéséről v««**'“1“"“' \ „„járat zöme. amelyet beliebt, a
szó. Poincaréval folytatott tanácskozása so 
rán .1 off re azt a nézetét fejezte ki, hogy az 
orosz hadsereg döntő veresége november vé­
gére várható. Ezzel szemben közel áll annak 
a lehetősége, hogy a francia területen a jövő 
hónap elején lesz meg a döntés.

H umbel tábornok a Libre Parole-ban a 
következőket irja: Kár, hogy Franciaország

két okozva az ellenségnek.
A keleti hadszíntéren semmi lényeges ese­

mény nem történt.

Az ószakfranciaországi 
harcok

London, október 20. A Times jelenti Bor- 
deauxból: A franciák az Aisne menti csatát

s'Oroszország együttműködése nem a kellői eldöntetlennek tekintik. A harcok súlypontját 
harmóniában történik. A közös ellenség beke- északra helyezték át . .
ilésének egvidőben kellett volna bekövet- Genf, október 20. A mai párisi jelentései 

- nagyon csendesek és sejtetik, hogy a szövet-
A Matin-ban Galli képviselő to ir: Egy SÄS

;zigoru léi nagyobb nehézségekéi okoz „e- súlyozzák, hogy alUk me «^hatokat ngy
lünk, mint a németek elleni harc. Oalli azon- óvatossággal vezet*. me,r',ŐL mondt»
>an Rennenkamp kővetkező szavaival vigasz- nemet meglepetések . .

_ _ • r-» 1 • 1 ... I V. W zVT» nPol/ ./"XT tlOHTil XZÍKarácsonykor Berlinbentál ja a lap olvasóit 
leszünk!

Egy műszaki ezred hőstette
Berlin, október 20. A Berliner Tageblatt- 

nak a galíciai harctéren a mi csapatainknál 
harcoló munkatársa tábori levélben leírja, ho­
gyan oldotta meg három zászlóalj azt a fel­
adatot. hogy a San folyó egyik hidját min­
denáron megtartsa Egy zászlóalj már az oro­
szok által megszállott másik parton állott, a 
mikor egyszerre borzasztó ágyutiiz szétrom­
bolta a hidat, úgy, hogy az átvonult zászlóalj 
elveszettnek látszott.

hogy csak öt napra van szüksége, hogy 
egész vonalon megnyissa a csatát.

az

hajóraj zöme, amelyet beljebb a tenger felé 
figvéltünk meg, mihelyt tengeralattjáró ha­
jóinkat észrevette, sietve elhagyta vizeinket.

Torpedóhajóink 18-án a kora reggeli 
órákban Antivari kikötője előtt portyáztak és 
ágyutüzzel közvetlen közelből elpusztítottak 
néhány raktárt és megrakott vasúti kocsit.

Höfer vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A szerbek
hamis győzelmi hírei

l Budapest, október 20. (Miniszterelnökség 
sajtóirodája.) Hivatalosan közlik október hó 
19-ről:

A szerb sajtó a legutóbbi napokban győ­
zelmi hírek egész sorát terjeszti, amelyek ta­
lán óhajainak megfelelnek, de a tényleges ál­
lapotokkal ellentétesek és a következőkre re­
dukáló ndók:

Az angolok lövik 
Ostendót

Amsterdam, október 20. (Magyar Táv- 
i irati Iroda.) A lapok jelentései szerint a nyu- 
I gáti tengerpart felöl ágyudörgés hallatszik. —
Azt beszélik, hogy az angolok lövik Ostendét.

Plátói felhívás az ujoncozásra
Berlin, október 20. A Localanzeiger Je­

lenti Brüsszelből: A bordeauxi belga követ 
közölte az 1914. évfolyam behívását. A bel- 

Ebben a szivet szorongató pillanatban gáknak Rouenben és Bordeauxban kell jelent- 
n in den tekintet a csehek felé fordult, akikhez kezniök. A felhívásnak csak plató, értéké van., 
ilezredesiik lován a kengyelvasban állva és mert Goltz tábornagy megtdto.ta, fA majd a szerb csapati

1. A kurjlaticai állítólagos győzelem egy 
viz alá került kis hídfőnek kiürítése volt, me­
lyet a iDrina áradása okozott, nem pedig 
szerb támadás kényszeritett ki és amely híd­
főnek magában véve semmiféle különösebb je­
lentősége nem volt. A kiürítés a legnagyobb 
rendben történt, sőt az ellenség meg sem za­
varta, minélfogva a számos fogolyról, stb.-rol 
szóló híradás egyáltalán nem helytálló.

2. A Gucevo hegyháton az ottani harc­
vonalak nagy közelsége következtében csak-

kardjával a folyó felé mutatva, cseh beszédet 
intézett. Mindjobban nekipirult, azt lehetett 
hinni, hogy minden porcikájából kibuggyan a 
vér és bár egy szót sem hallottunk és nem is 
értettünk belőle, azt hittük, hogy megértet­
tük a beszédét. Nyomban ezután valami em­
berfölötti történt a csehek soraiban. Az egész 
tömeg, a felfűzött szuronya puskákat magas­
ra tartva, belevetette magát a folyóba. Egé­
szen elzárták előlünk az utat, folyton mélyebb­
re hatoltak és nyomultak, mint az őrültek,
egyre --------------
gozva nyomultak a hullámokon keresztül és 
amikor az elsők átértek a túlsó partra, diadal­
kiáltás harsant föl az összes sorokban. Mi­
kor azután mindnyájan átérkeztek, még 
csak meg sem rázták magukat, rohantak az 
első sorok felé. Néhány perc múlva erősödött 
a tűz, egy csattanás hallatszott és a remonda- 
istállók lángba borultak.

Most mi, mint utolsó tartalék is megkap 
a

hunban kifüggesszék.

A németek 
megsemmisítettek egy 

angol naszádot
Berlin, október 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség a követ­
kező hivatalos jelentési közli:

Az „E. 3.“ angol tengeralattjáró naszá­
dot október 18-án délután az Északi-tenger1IU1K cs nyumuildix, mim ci/v tol iiici.iv, I Utol utvw.ivi .to c... —

hevesebben, mind a két karukkal dől- egyik német öblében megsemmisítettük.
BAHUCKÉ tengernagy,

a tengerészeti vezérkar főnöke.

Elsülyedt japán cirkáló
London, október 20. A Reuter-ügynökség 

a következő hivatalos értesítést közli To­
kióból:

! a „Takacsio“ japán cirkáló Kiaocsau- 
osi mi, rumi uiuimj uiiicutn io mv^nem-1 dg) október 17-én aknára futott és elsülyedt. 

tűk a parancsot az előnyomulásra és annál a hajó 264 főnyi személyzetéből 1 tiszt és 9 
nagyobb bizalommal követtük a csehek pél- ember megmenekült, 
aóiár mert n, pUpnepcfpií ilitp.v már trvnnsréh-1 _ — . n , jA francia flottadáját, mert az ellenséges üteg már gyöngéb­
ben lövöldözött reánk. Az oroszokat nagy erő­
vel az erdőbe szorítottuk, de üldözni már nem 
lehetett őket, mert közben besötétedett. Nem 
menekülhettek sokan, mert a mező tele volt 
holttestekkel. Mi pedig este megittuk a béke­
poharat cseh testvéreinkkel.

folynak, amelyekben 
maid a szerb csapatok, majd a saját csapa­
taink a támadók. Különös jelentőséggel ezek 
a harcok nem bírnak, ezért a Gucevo hegy­
háton elért nagy sikerről szóló szerb hírek is 
csak a tények elferdítései. Elhallgatja azon­
ban az ellenfél azt, hogy ugyanaznap, melyen 
a szerbek ál Utólag „fényes győzelmet“ arat­
tak a Gucevo hegyháton, tovább délre sok­
kal komolyabb, tüzérséggel is támogatott 
szerb támadást véresen visszavertünk.

3. A Romania-Planinán a szerbek által 
állítólag megvert hadosztály a megtisztítási 

l akciót e pillanatban is folytatja. E hadosztály 
egyes részei október 12-én' és 13-an bravúros 
harcokban három-négy zászlóaljat szetug- 
rasztottak és az erdőkben tévelygő számos 
szerb katonát és tisztet elfogtak.

Mindez eléggé jellemzi a szerb haditudó- 
sitást és nem szorul további kommentárokra.

Potiorek táborszernagy.

Anglia Izlandra vágyik
Kopenhága, október 20. Úgy látszik, An­

glia Izlandra vágyik. Egy izlandi újság sze­
rint Reikjavik-ben nagy feltűnést keltett, hogy 
szeptember 12-én oda érkezett Angliának egy

w eviuiim v„c^c.c„c... ___ rendkívüli követe, névszerint Cable, a régebbi
Budapest, október 20. (Miniszterelnökség I helsingforsi és antwerpeni követ, noha több 

[sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik: |angol konzul van Izlandban. ___ __

az Adrián
Torpedóink pusztításai Antlvarlnál

Szí. Lukács-
* o* 4 AM •lurdoi e=3 Kristály

a világ legelterjedtebb és 1 e gjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÓíPOMTI DB001BIA 

Acir4mmÍ7 városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
nSVdilVVlZ c=a Kanható minden fttuzerttelesfoen. i.. rmr^i

forrás
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Az indiai fölkelés
Frankfurt, október 20. A Frankfurter 

Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Húrom 
aktiv angol zászlóalj e hó 7-én Máltából jö­
vet a Suez-csatorna érintésével India irányá­
ba vonult. Indiában egyre növekszik a fölkelés.

Nagy viták
a koleramegfigyelő kór­

ház miatt
Az önkéntes-iskolát elviszik 
Debrecenből — Felirat a kor­
mányhoz hadi adó kivetése 

iránt
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága ma délután Vargha Elemér dr. tanács­
nok elnöklete alatt tartott ülésén folytatta ^ 
legközelebbi városi közgyűlés ügyeinek előké­
szítését. A bizottság több olyan javaslatot 
terjeszt a közgyűlés elé, amelyek szoros kap 
csolatban vannak a mai háborús viszonyok­
kal s amelyek egyszersmind Debrecen érdekei 
számára hathatós védelmet sürgetnek.

(Az önkéntes-iskola 
és a megfigyelő kórházak.)

vagy bármilyen akcióval akadályozza meg, 
hogy az összes középületeket elkolerásitsák.

A bizottság egyhangúlag kimondta, hogy 
megkeresi a városi tanácsot: hasson oda a ta­
nács minden eszközzel, hogy a kolerás kato­
nák izolálása céljából a városon kiviili terü­
leten létesittessék a kolera megfigyelő kór­
ház. Intézkedjék továbbá a tanács rendkívüli 
városi közgyűlés összehívása iránt, amely 
ebben az értelemben írjon fel a kormányhoz 
és ugyancsak feliratban kérje a kormányt, 
hogy az önkéntes iskolát hagyja Debrecenben.

(Hadi adó.)

ve. Érkezik délelőtt 10 óra 43 perckor. Köz­
vetlen vonat Budapest nyugati pályaudvar 
Munkács között. Budapestről indul este 6 óra 
45 perckor.

Személyvonat, érkezik délután 2 óra 58 
perckor. Püspökladányban csatlakozik: Bu­
dapest keleti pályaudvarról reggel 8 óra -0 
perckor induló 512. számú személyvonathoz; 
Nagyváradról délelőtt 11 óra 7 perckor induló 
511. számú személyvonathoz.

A napirend előtt Fejér Ferenc dr. azt az 
értesülését közölte a bizottsággal, hogy a deb­
receni önkéntes-iskolát el akarják helyezni. 
Úgy a város, mint a társadalom a lehető leg 
nagyobb áldozatokat hozta meg a katonaság­
ért, meghozta ezeket az áldozatokat fokozott 
mértékben a mai nehéz időkben s most még 
az a teher is fenyegeti a szülőket, hogy gyér 
mekeiket máshova viszik innen. Az a kíván 
sága, hogv a bizottság elnöke hívja fel a fő­
ispán és a polgármester figyelmét: működje­
nek közre abban az irányban, hogy az ön­
kéntes iskolát ne vigyék el Debrecenből.

Márk Endre udvari tanácsos: Tény, hogy 
Debrecen város mindenért többet áldoz, mint 
más városok, miután azonban meghozta az 
áldozatokat, az intézményeit azonban sorra 
lecsapolják. A csendőriskola elvitelével is sú­
lyos károk érték a várost és most kolera meg­
figyelő állomást kapunk helyette. Arra hívja 
fel a figyelmet, hogy ha már a hazafiságunk 
ilyen áldozatot követet tőlünk, legalább ne vi­
gyék ezt az intézményt a város központjába, 
mert ebben az esetben semmiféle intézkedés 
sem fogja Debrecent megmenteni a kolerától 
A Dmke-intézetben elhelyezett 300 gyanús 
közül naponkint 5—6 kolerás vált ki, a terve­
zett nagy megfigyelő kórházban elhelyezen­
dő 10,000 beteg közül természetesen nagyon 
sok fog kiválni. Mivel a megfigyelő kórháza­
kat a hadügyi kincstár költségén létesítik, 
olyan helyen kell fölállítani azokat, ahol nem 
veszélyeztetik a várost.

Fejér Ferenc dr.: Az uj városi bérház 
pincéje is ki van jelölve megfigyelő állomásul!

Kernhoff er József kir. tanácsos: Ha a 
megfigyelő kórházat a varos belső területén 
létesítik, akkor Debrecen zárt város lesz, ide 
semmit sem lehet hozatni, a kereskedők tónk- 
remennek. A kórház helyét a városon kívül
kell kijelölni. .........

Magoss György dr. tiszti főügyész szin­
tén megengedhetetlennek tartja, hogy a várost 
veszélynek tegyék ki. A régi csapatkorhaz, 
meg a Ghyllányi-laktanya környékén karakó­
kat kell építeni a kórház céljaira.

Jászi Viktor dr. egyetemi tanár: Mivel a 
kivételes törvény felhatalmazást ad a katonai 
hatóságnak arra, hogy hadi célokra mindent 
igénybe vehet s igy a szóbanforgó intézkedés­
nek jogi alapja van, nincs más hátra,, mint 
akciót indítani és a város morális súlyának 
igénybevételével síkra szállani annak a meg- 
gátlására, hogy a várost megfertőzzék s gaz­
daságilag tönkretegyék. A kórház céljaira a 
pallagi gazdasági egész épület-komplexumát 
tartja legalkalmasabbnak, vagy pedig építse­
nek karakókat a vasút közelében. Rendkívüli 
városi közgyűlést hivasson össze a tanacs,

Jánosi Zoltán azt kérdezi: terjeszt-e a 
városi tanács indítványt a közgyűlés elé 
rendkívüli hadi adó kivetése iránt? A várme­
gyék egymás után intéznek feliratot a hadi 
adó tárgyában a kormányhoz, Debrecennek 
is be keli állnia ebbe a sorba. A társadalom 
meghozza ugyan a maga áldozatát, de nem 
mindenki áldoz úgy, amint tehetné; vannak, 
akik adtak ugyan ezreket, de ezek tízezreket 
is adhatnának. Mindenkinek hozzá kell járulni 
ahoz, hogy a haza veszedelme elhárittassék. 
Ha a tanács még nem tett volna ilyen indít­
ványt, lépjen a bizottság ily értelmű javaslat­
tal a közgyűlés elé. ,

Jászi Viktor dr. az indítványt nem ak­
ként fogja fel, mint a kormánynak adandó fa­
nácsot, hanem mint annak a ténynek a doku- 
meritumát, hogy az ország minden áldozat- 
készségre készen áll s hogy ennek az áldozat­
készségnek az igénybevételére sarkalja a
kormányt. , , ..... ...,n

Miután Vásáry István dr. elő a do közölte, 
hogy Nemess Marcel benyújtott a városhoz 
egy hasonló tartalmú indítványt, a bizottság 
kimondta, hogy egyik legközelebbi ülésén fog- 
alkozik majd az ügygyei.

Ferenc József útja 
és Vilmos császár útja

A debreczeni vonatok 
ui menetrendje

Az államvasutak debreczeni állomásfő­
nökségétől nyert értesülésünk szerint Debre­
cen—Püspökladány, illetve Debrecen—Buda­
pest között a következő személyszállító vo­
natok közlekednek:

Debrecenből indul:
Postavonat, igazolvány! kényszerhez köt­

ve. Indul reggel 8 órakor. Közvetlen vonat 
Ungvár—Budapest keleti pályaudvar között. 
Budapestre érkezik este 7 órakor.

Személyvonat, indul délelőtt 10 óra 57 
perckor. Püspökladány ban csatlakozik. Bu­
dapest felé az 511. számú személyvonathoz 
Budapest keleti pályaudvarra érkezik este 6 
órakor. Nagyvárad felé az 512. számú sze- 
mélyvonathoz. Nagyváradra érkezik délután
3 óra 48 perckor. , . ...

Postavonat, igazolványt kényszerhez kot 
ve Indul délután 3 óra 45 perckor. Közvetlen 
vonat Munkács—Budapest nyugati palyaud 
var között. Budapestre érkezik reggel 7 óra
15 perckor.

Helyi személyvonat, indul este 9 óra 10 
perckor. Püspökladányban közvetlen csatla­
kozása nincs. „ , , . . ,.

Közvetlen személyvonat Budapest keleti 
pályaudvarra. Indul éjjel 10 óra 55 perckoi, 
Budapestre érkezik reggel 6 óra 15 perckor.

Debrecenbe érkezik:
Postavonat, igazolványt kényszerhez, köt- 

ve. Érkezik 1 óra 13 perckor. Budapestről in­
dul reggel 8 óra 55 perckor. Közvetlen vonat 
Budapest keleti pályaudvar—Ungvár között.

Közvetlen személyvonat Budapest keleti 
pályaudvar—Királyháza között. Püspökla­
dányban csatlakozik: Budapest felöl az Sor­
számú gyorsvonathoz; Budapest nyugati pá­
lyaudvarról indul este9 óra 35 perckor; Nagy­
várad felől az 513. számú személyvonathoz; 
Nagyváradról indul éjjel 11 óra 9 perckor.

Személyvonat, érkezik reggel 7 óra 32 
perckor. — Püspökladányban csatlakozik 
Nagyváradról éjjel 2 óra 26 perckor induló 
501. számú gyorsvonathoz.

Postavonat, igazolványi kényszerhez kot-

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma 
délután újból foglalkozott Benkő János tör­
vényhatósági bizottsági tagnak azzal az in­
dítványával, hogy a város Vilmos német csá­
szárról nevezze el egyik utcSját. Az ügy igen 
érdekes vitát provokált és ennek során a bi­
zottság tagjai a mélységes hódolat hangján 
adtak kifejezést azoknak a lojális érzelmek­
nek, amelyekkel minden magyar ember visel­
tetik a szövetséges német birodalom nagy 
császárja iránt. A szónokok utaltak Jászi 
Viktor dr. egyetemi tanárnak a Debreceni 
Független Újság vasárnapi számában megje­
lent cikkére, amely a nagyerdei körutat kí­
vánta elnevezni Vilmos császárról és meg- 
győző érvekkel mutatta ki, hogy a Pctcrfiu- 
utcát, amelyet a városi tanács javaslatba ho­
zott, nem szabad elkeresztelni. A Péterfia- 
utcát tehát eleve ki is kapcsolta a bizottság a 
kombinációkból.

A vitát Jánosi Zoltán nyitotta meg. Azt 
mondta, hogy az egyetem protestáns jellegé­
nek biztosítása szempontjából már regebben 
az a megállapodás történt, hogy az egyetem 
körüli városrész utcáit a kálvinista egyház 
történelmének alakjairól fogják elnevezne De 
különben is — úgymond — 11. Vilmos nemet 
császár, aki annyira közel férkőzött a ma­
gyar nemzet szivéhez, megérdemli, hogy Deb­
recen színtiszta magyar lakosságának egé­
szen a közelébe hozzuk a nevét. Nem tesz in­
dítványt, csak fölemlíti, hogy a Hatvan-utca 
alkalmas volna a császárról való elneve-
ZéSreMarfe Endre udvari tanácsosnak is az a 
véleménye, hogy a belső város utcái közül 
válasszanak. A Hatvan-utca mellett foglal 
állást.

Tüdős János dr. nem tudja a mahoz köt­
ni magát ilyen nagy kérdéseknél. A nagyer­
dei körút néhány év múlva olyan gyönyörű 
részlete lesz Debrecennek, amelynek párját 
az egész országban keresni kell. Ez az ut ter­
mészeti szépségekben is gazdag s méltó reá. 
hogy Vilmos császár nevével feldíszítsék.

Jászi Viktor dr. a belső utcák között nem 
talál alkalmasat, vagy akár csak olyant is, a 
milyen egy német középváros utcaja, míg az 
erdei körút vetekszik bármely német varos­
nak, sőt Berlinnek a környékével. Nem is 
szólva arról, hogy az egyetemi épületek és 
a villák felépítése után mi lesz ebbo a kőr­
útból, de ez az ut ma is olyan szép, hogy ha 
Vilmos császár látná, öröme telnék benne.
A közönségnek is kényelmes lesz, ha egy ej 
nem nevezett utat keresztelünk meg. — Aim 
pedig a protestáns szempontot illeti, hat a 
legnagyobb protestáns hatalom császárjának 

neve korántsem fog kiríni a környezetből. 
Aczél Géza főmérnök elsősorban szinten 

a nagyerdei körút elnevezését ajánlja, má­
sodsorban pedig a Csapó-utcát.

Végül is abban állapodott meg a bizott­
ság, hogy javasolni fogja a városi közgyűlés­
nek: nevezze el

a Piac-utcát Ferenc József ut-nak, 
a mostani Ferenc József utat Karoly Fe­

renc József uf-nak, , ,
a Hatvan-utcát Vilmos császár jú-nuk, 
a Vilmos-huszár laktanyát II. Vilmos 

császár laktanyá-noV, ,
a Pavillon-laktanyát Károly Ferenc J6-

zsek laktanyá-nak.
A városi közgyűlés előreláthatóan egy­

hangúlag magáévá fogja tenni ezt a javas­
latot, amelyet — ezt az ünnepélyesség zava­
rásának elkerüléséért óhajtjuk minden vita 
nélkül kell határozattá emelni,

aaw
V.D
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HÍREK
Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől.

523—1914. M. sz.

Hirdetmény.
Felsőbb rendelet folytán felhivatnak az 

1874-ik évben született és bevonulásuk alkal­
mával mint létszámfelett szabadságolt, vagy 
még eddig be nem vonult helybeli és idegen 
illetőségű A) alosztályu (katonailag kiképzett) 
népfölkelök (a huszárok is), hogy f. évi ok­
tóber hó 23-án pénteken reggel 7 órára Deb­
recenbe a magyar királyi 3-ik népfölkelö pa­
rancsnoksághoz a törvényes következmények 
terhe mellett okvetlen vonuljanak be.

Debrecen, 1914. október 20.
Polgármester.

— Lelkészválasztás Hajdúnánáson.
Hajdúnánásról jelenti tudósítónk, hogy az ot­
tani református egyházközség tegnap töltöt­
te be választás utján a Mikó Imre korai el 
hunytával megüresedett lelkész! állást. Álta­
lános szavazattöbbséggel az első választáson 
Kolozsváry Mihály hajdúnánási segédlelkészt 
választották meg lelkészszé. Kolozsváry Mi­
hály itt Debrecenben végezte iskoláit, majd 
Dicsöfi József lelkész mellett volt egv ideig 
segédlelkész; ez időből a debreceni hivek is 
ismerik és szeretettel gondolnak reá. A haj­
dúnánási egyház kiváló szónokot nyert a 
daliás termetű, fiatal lelkész személyében.

— A trónörököspár gyilkosainak bünpöre.
Saraje\’oból táviratozzák: A trónörököspár 
gyilkosai bünpörének mai tárgyalásán kihall­
gatták Kristanovic Trifku tanút, aki elmond­
ta, hogy Pribicsevics szerb őrnagy Bosznia 
annektálása óta komitácsi-tanfolyamot szer­
vezett. Eleinte húszán, később száznegyvenen 
vettek részt ezen a tanfolyamon, amelyen ki­
tartották őket az aknák lerakására, az alag­
utak felrobbantására és a vasútvonalak meg­
rongálására. Jankovics szerb tábornok fize 
tett az élelmezésükért és több ízben inspiciál- 
ta a tanfolyamot.

— A Mezöségi kerületbeliek államsegé­
lye. A városi adóhivatal közli: A Mezőségi 
kerületben az államsegélyért 1—595. sor­
szám alatt felvett f. évi október 6-ig bezáró­
lag jelentkezettek közül azok, kik még fizeté­
si könyvecskéjüket át nem vették, annak át­
vétele végett f. évi október 22-ig jelentkezze­
nek Városháza, félemelet 9. ajtó.

- Langfelder törzsorvos hősi halála.
Amit a városban már hetek óta beszélnek, a 
szomorú hir valónak bizonyult: Langfel- 
d e r Artur dr„ a debreceni 7-ik Vilmos-hu- 
szárezred törzsorvosa, a komarnói csatában 
hősi halált halt. Debrecen egész társadalma, 
amelynek Langfelder dr. általánosan tisztelt 
és szeretett tagja volt, mélyen megrendülve 
fogadta a kiváló férfiú elhunytának hírét, a 
melyről ma a következő gyászjelentést 
kaptuk:

Dr. Langfelder Arthurné a maga és há­
rom kicsi leánya: Kató, Magdus és Zsuzsa, 
valamint egész rokonsága nevében vigasztal 
hatatlan fájdalommal jelenti, hogy férja 

Dr. Langfelder Arthur 
csász. és kir. törzsorvos, az őfelsége II. Vil 
mos német császár és porosz király nevet 
viselő debreceni 7-ik huszárezredben, a cs. 
és kir. katonai érdemrend és a harmadosztá­
lyú porosz katonai arany érdemkereszt stb. 
stb. tulajdonosa áldásdus életének 43-ik évé- 
ben 1914. szeptember 9-én a galíciai harcte- 
ren, Komarnó mellett nemes hivatásának tel 
jesitése közben hősi halált halt.

A legnemesebb lélek, a legforróbban sze­
rető szív szűnt meg. Drága emléke örök ma­
rad, mint özvegyének s árváinak gyásza. A 
szentirás szavaival élve: Lehullott a mi fe­
jünk koronája! A legdrágábban, amivel bír­
tunk, odaadtuk a hazának, nekünk csak vi­
gasztalan, mélységes bánatunk maradt A 
drága hamvakat hazahozzuk, hogy a hazának 
szent földjében pihenjen s legyen, hová za­
rándokolhassunk súlyos bánatunkat kisírni.

Városi kenyérgyár. A Debreceni Oaz 
dák Sütödéje Részvénytársaság felkínálta te­
lepét a városnak megvételre. A jog- és pénz­
ügyi bizottság mai ülésén tárgyalta a társa­
ság beadványát és úgy határozott, hogy a 
tanácsot megkeresi: tanulmányozza a város 
közélelmezésének s ennek keretében egy ha 
tósági kenyérgyár felállítása szükségességé­
nek kérdését és állapítsa meg egyúttal a meg­
vételre fölajánlott gyárnak az értékét.

— A marglttal közjegyző-helyettes ha­
lála. Négy nappal ezelőtt - mint jelentettük 

Némethy Árpád margittai közjegyző- 
helyettes a Hunyadi-utcai Lengyel-féle szál 
Indában a 4-es számú szobában hirtelen meg 
halt. Holttestét beszállították a közkórházba, 
ahol tegnap felboncolták. A boncolás során 
megállapították, hogy az éltes ember halálát 
szivszélhiidés okozta.

A siketnéma-iskola segélye. A debre 
ceni Siketnémákat gvámolitó egyesület 12000 
korona évi segélyt és 30 öl tűzifát kért a vá­
rostól. A jog- és pénzügyi bizottság mai illé­
sén hosszas vita után kimondta, hogy kivé 
telesen erre az esztendőre 10,000 korona se 
gély megadását javasolja.

— Elveszett egy medallion két, fénykép 
pel ellátva. A becsületes megtaláló szolgál­
tassa be a kir. pénzügyigazgatóság kiadóin 
vatalába.

A DBÜTSOH-
ttoletekben leseken! vaj, 
Andréssy vaj, trés vaj és 
gyenge vajas liptói toró 
mindennap kapható^ 

SZEGEDI PAPBIKA* 
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Tanuló
felvétetik Váray József 
kereskedésében. Piac-u.

POROSZ +

KŐSZÉN ♦
Poroszkdszénéa tűzi­
fa nagyban és ment­
ben kapható SZENES 
RÉZSŰ széniterenlce- 
dönél. nanffy-utca 4. 
szám. 1: Telefon 943-

Az elesett is meg­
sebesült lifts kato­
náinkról hetenként 
egg könyvecske je­
lenik meg r—~

A nemzet
hőset czimén, 
mely a megsebesült 
és elesett katonák

fényképét
életkorával, meluik vá­
rosba vagy faluba való 
és hogy hol esett el. — 
Kapható 25*, fillérért. 
Vidékre portómentesen 
küldi a pénz elóleges be­
küldésével Papp M. 15 
fillérért. — Debre ezen 
Piac-utca 49. sz. I. em

I J.

ELADÓ
2—3

úri embert
I teljes ellátásra (kóser 

koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

vagy
• 1 r

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Tábori borítékok 
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

II
egy Jó forgalma

lakatos-
műhely
katonasághoz bevonulás végett.
Pacsirta-u.47.

DEBRECZEN.KistemplombazAr

;i es isii aivaiKelme-i)! . 
Flanellel SS Mosó velezeli
NAGY RAKTÁRA

Korona*
Passage

Telefon 
8—28.

BSBBDAn - CSÜTÖRTÖKÖN
október hó 21-én, 22-én

ÁLTALÁN O 8 KÖZKÍVÁNATBA

QUO VADISP
Sienkiewicz halhatatlan regénye filmen. Egy 

teljes előadást betöltő film óriás.
TELJESEN UJPÉLDÁ NYlMl

HELYÁRAK: Páholy 4 személyre 4 K. Zsölye 
90 fill. Zártszék 70 fill. I. hely 50 fill. II. hely 

30 fill. III. hely 20 fill.

A folytatólagos előadások hétköznap este 6 órá­
tól, vasárnap d. u. 3 órától 7-ig fálhclyárak, 7 

órától éjjel 12-ág rendes helyárak.

Pénteken — Ssombaton — Vasárnap
október hó 23-án, 24-én, 25-én

A HOZOMÁNYVADÁSZ
Előkelő társadalmi dráma 3 felvonásban.

És a nagystílű kísérő műsor.

Debreoxen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
BGYHAZ-TÉH. - TELEFON 13-51.

Szerdán — Csütörtökön
október hó 21-én, 22-én

AKÖLTŐ CSILLAGA
Társadalmi 'ráma 3 felvonásban.

!! MŰVÉSZIESEN SZÍNES KÉP !!
Golorádó hegyszorosai. Gyönyörködtető felv. 
Pali mint szobor. Kacagtató.
A tenger hiénái. Hatásos jelenetek.
Móric szórakozik. Vígjáték.

Előadások este 6 órától éjjel 12-ig folytatólagos 
bemenettel.

Rendes helyárak. Bérletjegyek érvényesek.

Pénteken Szombaton Vasárnap
október hó 23-án, 24-én, 25-én

Teljesen tu műsor!!!

A Hossznpálvl Takarékpénztár Rész­
vénytársaság ni-lk évi zárszámadása, 
mérlege, veszteség-nyereség-szám- 

lája az 1913. flzletóvról.
i Mérleg-számla. Vagyon: Pénztárkészlet K 408-85. 
Váltók K 237614-89.' Monostorpályl ingatlan : Fog­
lalók váltó fedezete K 177202 60. vételárhátralékok 

l K 171404-42. eladatlan K 196198 53. Folyószámla 
j adósok K 49349 61. Irodafelszerelés leírás után K 
750 —, Átmeneti tételek: Előre fizetett visszlesz. 
kamat K 1673 16. előre fizetett jelzálogkölcsön ka­
mat K 3645 78. Hátralékos kamatok: Váltó tárcá­
nál K 408-10, ingatlannál K 7550-90. Veszteség K 

19795-59. ös zesen : 856002 43 kor. Teher: Rész­
vénytőke K 100000 — Tartaléktőke K 4742-68;

I Tartalékbetét K 28556 37. Visszleszámitolás K 
181300-13. Folyószámla hitelezők K 10574 37. Je- 
zálogkölcsön : Osztrák-Magyar Banknál K 192267 57,

, Debreczeni Gazdák Bankjánál K 300000 Be nem 
fizetett ingatlan vételár százalék K 22140" —. Adó­
hátralék K 1500 -. Vegyesek K 83-60 Átmenet 
tételek - Előre bevett kamatok £ 5019-05, átmeneti 
hitelezők K 9818 66. összesen : 856002-43. - Vess- 
teség-Nyereeég-seámla. Veszteség : Visszleszámi- 
tolási kamatok K 19395 25. Jelzálogkölcsön kama­
tok K 15756 85. Űzletköltsések K 9535'3S. Takarék- 
betéti kamat K 279 96. Adók K 2902 59. Különféle 
kamatok K 363 60. Leírása a felszerelésből K 
81-66. összesen : 48315-24 kor. Nyereség.- Kamatok 
és ccvéb jövedelmek K 38519-65' Veszteség K 
9795• 59. összesen : 48315 24 kor. Hosszupályi, 1913 I december 31. Az igazgatóság. ___________

wmm THIEHBY A gyógyszerész

Ülí Gentifoliakenőcse
Legbiztosabb hatású a legrégibb, r&kszerU sebnél, da. 
ganatok, sérülések, gvubtuások, zuzódások, karlmnku- 
lusnái, idegen testek eltávolításánál ; megakadnlyoz vér- 
mérgezést és operációt feleslegessé tesz. Egy tégely h 
180 freo le vél pofával küld naponta 2-szer előrefizetés­
sel Thierrv A. Őrangyal gvoflVszcrfóra 
RohlfMh mellett. Török József gyöflVMcrliro, Thol- 
II,aver és Scllz, BoUirncIsler Utódat Budapest es 

minden nagyobb gyógyszerár az országban.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


